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AOS SEIS DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E QUATORZE, ÀS DEZENOVE 

HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A SEXAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEXTA 

LEGISLATURA, PRESIDIDA PELO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA E COM A 

PRESENÇA DOS VEREADORES: VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA, PAULO HENRIQUE 

AREIAS HORÁCIO, PEDRO FERREIRA DE LIMA, ALEX LUIZ NOGUEIRA, ADRIANA COCCI DE 

MORAES CASTRO, ESMAEL PADILHA, FRANCISCO CARLOS CABRINI, WILSON ROBERTO 

DAVID MOTA E CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO 

VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN. APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO 

REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE 

DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. EM SEGUIDA DEU AS BOAS VINDAS AO 

VEREADOR CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR EM SEU RETORNO AO 

LEGISLATIVO. INICIALMENTE, A SEGUNDA-SECRETÁRIA, VEREADORA ADRIANA COCCI 

DE MORAES CASTRO, PROCEDEU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI 

APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. EM SEGUIDA, O SEGUNDO-

SECRETÁRIO, VEREADOR ALEX LUIZ NOGUEIRA, ANUNCIOU OS EXPEDIENTES 

RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 1684/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL; 

VETO DO PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 07/2014, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO; E MEMORANDO Nº 53/2014, DA 

DIRETORIA FINANCEIRA DA CÂMARA MUNICIPAL. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR 

VANDERLEI DE OLIVEIRA FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO DE 

ORADORES INSCRITOS, PRIMEIRAMENTE FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR 

CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR, QUE EXTERNOU SUA ALEGRIA E 

SATISFAÇÃO EM RETORNAR AO EXERCÍCIO DE SEU MANDATO DE VEREADOR, PARA O 

QUAL FOI ELEITO PELA POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA, E AGRADECEU AO PROFESSOR 

ALEXANDRE GOTFRID, SEU COMPANHEIRO DE PARTIDO, QUE EXERCEU COM MUITO 

BRILHANTISMO E DEDICAÇÃO O SEU MANDATO COMO SUPLENTE. EM SEGUIDA, FEZ 

UMA AVALIAÇÃO DOS VINTE MESES QUE OCUPOU A SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS. 

FALOU DA PARTICIPAÇÃO DO PT – PARTIDO DOS TRABALHADORES, NA COLIGAÇÃO QUE 

FOI IMPORTANTE E DECISIVA NAS ELEIÇÕES DE DOIS MIL E DOZE, E FALOU DO CONVITE 

PARA OCUPAR A SECRETARIA DE OBRAS, A QUAL ENCONTROU TOTALMENTE 

DESESTRUTURADA E SEM COMANDO, COM A RESSALVA DE QUE A SECRETARIA ESTAVA 

NESTA SITUAÇÃO NÃO POR CULPA DO PREFEITO ANTERIOR, E SIM PORQUE O 

SECRETÁRIO QUE OCUPAVA A PASTA NÃO TEVE UM DESEMPENHO CORRETO E 
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EFICIENTE DO CARGO QUE OCUPAVA. RELATOU QUE OS PROBLEMAS ENCONTRADOS 

ERAM DE TODA ORDEM, E POR ISSO, PEDIU AO PREFEITO AUTONOMIA PARA 

ESTRUTURAR A EQUIPE TÉCNICA DA SECRETARIA SEM INGERÊNCIA POLÍTICA E ASSIM 

O FEZ, CONTRATANDO ENGENHEIROS, LABORATORISTAS, TOPÓGRAFOS, TÉCNICOS EM 

EDIFICAÇÕES E SERVIDORES DE CARREIRA COM CONHECIMENTO DE ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA, QUE FORAM APROVEITADOS EM SUA EQUIPE OBEDECENDO AO CRITÉRIO DA 

COMPETÊNCIA. RELATOU AS PRIMEIRAS PROVIDÊNCIAS TOMADAS PARA A 

ORGANIZAÇÃO DA NOVA EQUIPE VISANDO TRABALHAR EM PROL DO MUNICÍPIO E DO 

CIDADÃO, E O APOIO QUE RECEBEU DE TODOS OS COLABORADORES, QUE COM MUITA 

UNIÃO ENFRENTARAM AS DIFICULDADES ENCONTRADAS. DISSE QUE UMA DAS 

PRIMEIRAS PROVIDÊNCIAS TOMADAS NO DIA CINCO DE JANEIRO FOI EMBARGAR UMA 

OBRA DE PAVIMENTAÇÃO NA AVENIDA MANOEL RIBAS, POIS FOI VERIFICADO QUE A 

OBRA ESTAVA SENDO EXECUTADA IRREGULARMENTE, SEM OBEDECER OS 

RESPECTIVOS PROJETOS, OBRIGANDO A EMPREITEIRA À REFAZER A OBRA, EVITANDO 

A REPETIÇÃO DE OBRAS ENTREGUES QUE EM POUCO TEMPO ESTAVAM 

DETERIORADAS, COMO NA ESTAÇÃO DE TRANSBORDO DO TRANSPORTE COLETIVO, NA 

RUA FRANCISCO DRANKA E NO TERMINAL RODOVIÁRIO DE ARAUCÁRIA, TODAS 

COMPROVADAMENTE MAL FEITAS EM SUA ESTRUTURA SOB O ASFALTO. FALOU DO 

EXEMPLO DA ESCOLA ARNALDO MAIA, NO PARQUE THOMÁS COELHO, QUE TEVE 

ADIAMENTO DO INÍCIO DAS AULAS PORQUE NÃO ESTAVA PRONTA, A DESPEITO DE JÁ 

TER SIDO INAUGURADA NA OCASIÃO, E OUTRAS DIVERSAS OBRAS NA CIDADE, QUE 

ENSEJARAM CONSEQUÊNCIAS DE PUNIÇÃO PARA AS EMPREITEIRAS. FALOU QUE 

ESTAS PROVIDÊNCIAS PROVOCARAM EM DIVERSOS EMPREITEIROS MAL 

ACOSTUMADOS, QUE SE LOCUPLETAVAM COM OS RECURSOS PÚBLICOS COM A 

CONIVÊNCIA DO SECRETÁRIO DE OBRAS, SEM QUE O PREFEITO TIVESSE 

CONHECIMENTO, E OS MESMOS FORAM COLOCADOS NOS SEUS DEVIDOS LUGARES, 

ALGUNS ACEITARAM E OUTROS REAGIRAM, ENTRANDO COM REPRESENTAÇÕES 

CONTRA O VEREADOR QUANDO SECRETÁRIO DE OBRAS. AFIRMOU QUE FOI MONTADO 

UM LABORATÓRIO DE ANÁLISE DE SOLO E CIMENTO, QUE POUCAS PREFEITURAS NO 

BRASIL TEM, GERANDO ECONOMIA POR NÃO SE PRECISAR CONTRATAR EQUIPES OU 

EMPRESAS PARA FISCALIZAR AS OBRAS DE PAVIMENTAÇÃO EXECUTADAS NO 

MUNICÍPIO. DISSE QUE NAS PRÓXIMAS SESSÕES DARÁ CONTINUIDADE AO RELATO DAS 

AÇÕES QUE FORAM DESENVOLVIDAS EM ARAUCÁRIA PELA SECRETARIA DE OBRAS SOB 

SEU COMANDO, DESTACANDO O PLANEJAMENTO PARA A AQUISIÇÃO DA USINA DE 
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ASFALTO PRÓPRIA E OS TREINAMENTOS DE MÃO DE OBRA DO MUNICÍPIO PARA A 

OPERAÇÃO DOS EQUIPAMENTOS, AFIRMANDO QUE O MUNICÍPIO TEM QUE SER 

ADMINISTRADO POR PESSOAS CERTAS, NÃO SENDO MAIS POSSÍVEL A SIMPLES 

CONTRATAÇÃO DE AMIGOS, COMPADRES OU CABOS ELEITORAIS PARA OCUPAREM 

CARGOS QUE PRECISAM DE FORMAÇÃO ESPECIALIZADA. E AFIRMOU QUE DESTA 

FORMA O VEREADOR E SECRETÁRIO DO PARTIDO DOS TRABALHADORES MOSTROU 

COMO É QUE DEVEM SER FEITAS AS COISAS. AGRADECEU O APOIO DOS VEREADORES, 

MESMO NOS MOMENTOS EM QUE HOUVE DIVERGÊNCIAS, SENDO NORMAL, NO REGIME 

DEMOCRÁTICO, AS DISCUSSÕES E AFIRMOU QUE A CÂMARA MUNICIPAL É QUE 

REPRESENTA REALMENTE A POPULAÇÃO E SE NÃO FOSSE O APOIO DO LEGISLATIVO 

MUITA COISA QUE FOI FEITA NA SECRETARIA SOB SEU COMANDO NÃO TERIA SIDO 

POSSÍVEL. AGRADECEU A TODOS E A DEUS QUE O ILUMINOU EM SEU EXERCÍCIO NA 

SECRETARIA DE OBRAS E DISSE QUE TODA A ESTRUTURA MELHORADA QUE DEIXOU 

COM CERTEZA VAI SER UTILIZADA POR MUITOS ANOS EM BENEFÍCIO DA POPULAÇÃO 

DO MUNICÍPIO. COMO SEGUNDO INSCRITO PARA USO DA TRIBUNA, O VEREADOR PAULO 

HENRIQUE AREIAS HORÁCIO CUMPRIMENTOU OS PRESENTES E SAUDOU O 

ENGENHEIRO CLODOALDO PINTO JÚNIOR EM SEU RETORNO À CÂMARA MUNICIPAL, 

SENDO RECONHECIDO PELA POPULAÇÃO E POR TODOS OS VEREADORES DE SER 

ALGUÉM QUE FAZ, TENDO TAMBÉM O PERFIL DE EXECUTIVO, COM UMA TRAJETÓRIA DE 

RESPEITO NA CÂMARA MUNICIPAL. AGRADECEU O APOIO NA CAMINHADA ELEITORAL 

QUE SE ENCERROU E DISSE QUE FICOU FELIZ PELA CAMINHADA, QUANDO PÔDE 

NOVAMENTE CONHECER AS PESSOAS, NÃO SÓ AS DE BEM, MAS TAMBÉM ENFRENTOU 

MUITAS DIFICULDADES E DESGASTES, AOS QUAIS FELIZMENTE RESISTIU. 

PARABENIZOU A VEREADORA ADRIANA COCCI PELA PRIMEIRA COLOCAÇÃO ENTRE OS 

CANDIDATOS DE ARAUCÁRIA A DEPUTADO, DESTACANDO SUA COLOCAÇÃO À FRENTE 

DO CANDIDATO RATINHO JÚNIOR EM VOTOS RECEBIDOS NO MUNICÍPIO, AO CONTRÁRIO 

DA PROJEÇÃO FEITA ANTES DA ELEIÇÃO. FALOU DE SUA CONSTATAÇÃO DE QUE DOS 

CANDIDATOS APOIADOS POR VEREADORES DE ARAUCÁRIA, INCLUINDO-SE, 

JUNTAMENTE COM A VEREADORA ADRIANA COCCI, FIZERAM QUINZE MIL E 

OITOCENTOS VOTOS. LEMBROU QUE NA ELEIÇÃO DE DOIS MIL E DOZE TIVERAM 

SETENTA E QUATRO MIL E OITOCENTOS E NOVENTA E CINCO VOTOS VÁLIDOS E NESTA 

ELEIÇÃO, MESMO COM O AUMENTO DO ELEITORADO, HOUVE UMA REDUÇÃO DE QUASE 

OITO MIL VOTOS VÁLIDOS EM ARAUCÁRIA. DISSE QUE DESDE QUE TEM CONHECIMENTO 

DE ELEIÇÕES, ESTA FOI A ELEIÇÃO EM QUE MAIS SE VIU ELEITORES APANHANDO 
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PAPÉIS DO CHÃO PARA ESCOLHER SEU CANDIDATO, DEMONSTRANDO QUE A 

RESPOSTA DAS URNAS PROVOCA ESTE QUESTIONAMENTO DE QUE CADA ELEIÇÃO 

REFLETE O MOMENTO DA CIDADE. FALOU SOBRE O FATO DE QUE NUMA CAMPANHA O 

CANDIDATO PODE REVISITAR A POPULAÇÃO, ENTRANDO NOVAMENTE EM CONTATO 

DIRETO COM AS PESSOAS QUE NORMALMENTE NÃO SE CONSEGUE CONTATAR. 

RELATOU UM CASO DE VISITA QUE FEZ A UM COMÉRCIO E AO ENTREGAR UMA 

PROPAGANDA DE CAMPANHA FOI RECONHECIDO COMO VEREADOR DE ARAUCÁRIA, E 

OUVIU DO CIDADÃO QUE OS POLÍTICOS SÓ VISITAM A POPULAÇÃO QUANDO HÁ 

ELEIÇÕES E FALOU DA REFLEXÃO QUE ESTA SITUAÇÃO PROVOCOU EM SI, 

COMENTANDO QUE AS PESSOAS DIZEM QUE SÓ ENCONTRAM OS POLÍTICOS EM ÉPOCA 

DE CAMPANHA PORQUE É O ELEITOR QUE SÓ PRESTA ATENÇÃO NOS POLÍTICOS EM 

ÉPOCA DE ELEIÇÃO, PORQUE O VEREADOR VIVE SUA VIDA NORMAL O ANO INTEIRO, 

FREQUENTANDO TODOS OS LUGARES DA CIDADE EM SUA VIDA QUOTIDIANA, NÃO SÓ 

NESTE PERÍODO DE ELEIÇÃO. FALOU SOBRE O NÃO ENGAJAMENTO DA POPULAÇÃO 

COM OS CANDIDATOS DE ARAUCÁRIA, COMENTANDO QUE OS POLÍTICOS ESTÃO 

ABAIXO DA MÉDIA DE ATENÇÃO DA SOCIEDADE E OS QUE PRETENDEM CONTINUAR NA 

POLÍTICA PRECISAM TOMAR UMA DECISÃO, OU AJUDAM A CONSTRUIR UMA NOVA 

HISTÓRIA PARA ARAUCÁRIA OU SERÃO ENGOLIDOS POR ELA. DISSE QUE PÔDE 

CONSTATAR EM SUA CAMPANHA QUE, MESMO SENDO VEREADOR HÁ MAIS DE UM ANO 

E MEIO, HÁ MUITAS PESSOAS QUE AINDA NÃO O CONHECEM OU NÃO O RECONHECEM 

COMO UMA PESSOA LIGADA À POLÍTICA DA CIDADE, SENDO ESTE UM DESAFIO QUE ATÉ 

SOCIOLOGICAMENTE É DIFÍCIL DE ENFRENTAR. AFIRMOU QUE TODOS OS VEREADORES 

E PRETENDENTES AO CARGO ATUALMENTE ESTÃO MUITO LONGE DO QUE O ELEITOR 

DESEJA, ENQUANTO POLÍTICOS, OU ENQUANTO QUEM TOMA DECISÕES QUE 

ENVOLVEM O FUTURO DA CIDADE. FALOU DE SUA PROMESSA DE FALAR EM TODAS AS 

SESSÕES A RESPEITO DA REGULAMENTAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 

DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA E DO FUNDO MUNICIPAL DE DIREITOS, UMA LEI DE SUA 

AUTORIA, COM O APOIO DOS DEMAIS VEEADORES, APROVADA NESTA CÂMARA 

MUNICIPAL E QUE AINDA NÃO FOI REGULAMENTADA PELA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL, 

MESMO NÃO ENVOLVENDO RECURSOS PÚBLICOS, APENAS TRABALHO ADMINISTRATIVO 

TÉCNICO, QUE DÁ TRABALHO, MAS É NECESSÁRIO. DISSE QUE TALVEZ HAJA UMA 

LÓGICA ADMINISTRATIVA PARA TRATAR DE CERTOS ASSUNTOS, COMO EXEMPLO 

TAMBÉM APROVADO O FUNDO MUNICIPAL DO ESPORTE, AS LEIS DO CONSELHO DA 

MULHER, DO IDOSO E OUTROS, OS QUAIS SÃO URGENTEMENTE NECESSÁRIOS A 
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REGULAMENTAÇÃO, COM O ESTABELECIMENTO DAS RESPECTIVAS PESSOAS 

JURÍDICAS PARA QUE SEJAM FEITOS OS TRABALHOS PARA OS QUAIS FORAM CRIADOS. 

RELATOU QUE PELO CENSO DO IBGE – INTITUTO BRASILEIRO DE GEOGRAFIA E 

ESTATÍSTICA, DE DOIS MIL E DEZ, DOS CENTO E TRINTA E SETE MIL HABITANTES DE 

ARAUCÁRIA, TEMOS VINTE E DUAS MIL E QUATROCENTAS PESSOAS QUE SE 

ENQUADRAM COMO PESSOAS COM DEFICIÊNCIA GLOBAL, PESSOAS QUE PRECISAM 

CONTAR COM O FUNDO REGULARIZADO PARA ACOMPANHAR, POR EXEMPLO, AS 

EDIFICAÇÕES COM ADEQUAÇÕES E MANUTENÇÕES E PODER AJUDAR COM OS 

RESPECTIVOS FUNDOS CRIADOS PARA NÃO SE FICAR REFÉNS DO ORÇAMENTO 

PÚBLICO, POIS É FÁCIL SE PREVER QUE A PREFEITURA NÃO VAI DAR CONTA, DO PONTO 

DE VISTA ORÇAMENTÁRIO, DE MANTER O QUE A PREFEITURA TEM. DISSE QUE NOS 

PRÓXIMOS ANOS, QUANDO O TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO EXIGIR QUE A 

PREFEITURA ALOQUE NA MESMA RUBRICA DE GASTOS COM PESSOAL, TODO O 

PESSOAL PAGO COM AS TERCEIRIZADAS, A FOLHA DE PAGAMENTOS DO MUNICÍPIO VAI 

PARA SETENTA E CINCO POR CENTO DO ORÇAMENTO MUNICIPAL, PORQUE ALÉM DOS 

CINCO MIL SERVIDORES QUE RECEBEM HOJE, QUE CONSOMEM CINQUENTA E CINCO 

POR CENTO DOS GASTOS COM A FOLHA, TEMOS MAIS DOIS MIL E QUATROCENTOS QUE 

DEPENDEM DA PREFEITURA PARA RECEBER ALGUM TIPO DE SALÁRIO E, EM DOIS MIL E 

QUINZE, O PREFEITO OLIZANDRO VAI TER QUE ENFRENTAR ISSO NOS RELATÓRIOS DO 

SIM AM –SISTEMA DE INFORMAÇÕES MUNICIPAIS – ACOMPANHAMENTO MENSAL, DE 

QUE HÁ SERVENTES TERCEIRIZADOS, HÁ HOSPITAL TERCEIRIZADO E QUANTO GANHAM 

OS RESPECTIVOS FUNCIONÁRIOS. DISSE QUE É NECESSÁRIA A DESONERAÇÃO, COM A 

CONSTITUIÇÃO DOS FUNDOS MUNICIPAIS, POIS O MUNICÍPIO ABRE MÃO, DE ALGUMA 

FORMA, DE QUASE DEZ MILHÕES DE REAIS POR ANO SÓ DAS LEIS DE ACESSO À 

CULTURA, AO ESPORTE, LEI DE ACESSIBILIDADE E LEI DO BEM, QUE PODERIAM SER 

DOADOS PELAS EMPRESAS DE UM A DOIS POR CENTO DO IMPOSTO DE RENDA COM 

OPERAÇÃO DE LUCRO REAL EM ARAUCÁRIA, E APRESENTOU REPÚDIO À PETROBRÁS 

DE ARAUCÁRIA QUE NO ANO PASSADO DOU PARA O FUNDO DA INFÂNCIA E 

ADOLESCÊNCIA, MAS PARA O DE CURITIBA, EM DETRIMENTO DO FUNDO DA INFÂNCIA E 

ADOLESCÊNCIA DE ARAUCÁRIA QUE PODERIA TER ALOCADO ESTE RECURSO PARA 

PROJETOS DE CLUBES DE MÃES, DE ONGS E OUTROS QUE A PRÓPRIA PREFEITURA 

PODERIA PARCEIRIZAR COM O TERCEIRO SETOR PARA DESONERAR HOJE O RECURSO 

QUE FALTA NA SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL OU NA DE EDUCAÇÃO, 

ESPECIALMENTE PARA AS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA. COMENTOU SOBRE A QUESTÃO 
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DO ASFALTO EM ARAUCÁRIA E DISSE QUE FAZ FALTA A OBRA TER ATINGIDO A ESCOLA 

PADRE JOSÉ ANUSZ, ONDE HÁ ALUNOS QUE SÃO ALÉRGICOS AO PÓ DA ESTRADA E, 

POR ISSO, DEIXAM DE FREQUENTAR A ESCOLA. PARABENIZOU O GOVERNADOR BETO 

RICHA PELO RESULTADO DA ELEIÇÃO JÁ NO PRIMEIRO TURNO. COMO SEGUNDA 

INSCRITA, A VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO AGRADECEU A DEUS 

PELA OPORTUNIDADE E PELA CORAGEM DE TÊ-LA LEVANTADO COMO MULHER E COMO 

VEREADORA DESTE MUNICÍPIO, PARA QUE PUDESSE MAIS UMA VEZ CAMINHAR PELA 

CIDADE, FAZENDO CONTATO COM A POPULAÇÃO À RESPEITO DE POLÍTICA QUE FAZ A 

DIFERENÇA NA VIDA DAS PESSOAS E AGRADECEU AOS AMIGOS PRESENTES NO 

PLENÁRIO E, EM SEU NOME, AGRADECEU AO TRABALHO DE SEUS COLABORADORES, 

BEM COMO, AGRADECEU À SUA FAMÍLIA E ESPECIALMENTE SEUS TIOS QUE A 

RECEBERAM EM ARAUCÁRIA E SEMPRE ESTIVERAM AO SEU LADO NAS CAMPANHAS 

QUE PARTICIPOU. FALOU DO APOIO QUE TEM DE SEU MARIDO E DE SEUS FILHOS 

NESTA CIDADE QUE ESCOLHEU PARA AMAR E VIVER. AGRADECEU SEUS AMIGOS PELO 

CARINHO E PELO RESPEITO E, NA PESSOA DO VEREADOR PEDRO NOGUEIRA, 

AGRADECEU O COMPANHEIRISMO DE TODOS OS VEREADORES E DA AMIZADE 

DESENVOLVIDA COM TODOS NA CÂMARA MUNICIPAL. FALOU QUE SE LEVANTOU COMO 

MULHER CANDIDATA PORQUE ACREDITA QUE ARAUCÁRIA É CAPAZ DE BUSCAR O SEU 

ESPAÇO A NÍVEL ESTADUAL E AFIRMOU QUE LAMENTA QUE NENHUM DOS CANDIDATOS 

DE ARAUCÁRIA ESTARÁ NA ASSEMBLEIA PARA REPRESENTAR O MUNICÍPIO. 

PARABENIZOU O VEREADOR PAULO HORÁCIO PELO ENFRENTAMENTO DAS 

DIFICULDADES COMO CANDIDATO A DEPUTADO ESTADUAL, DA MESMA FORMA QUE A 

VEREADORA, QUE LUTOU COM A FALTA DE RECURSOS PARA A CAMPANHA, SEM 

CONTUDO, DESANIMAR E DISSE QUE SOLA DE SAPATO É PARA GASTAR E DISSE QUE, 

COMO NÃO TEM MEDO, SAIU DE CABEÇA ERGUIDA EM CAMPANHA NA CIDADE E DISSE 

QUE É POSSÍVEL FAZER UMA POLÍTICA DIFERENTE E AMAR COM FORÇA A NOSSA 

CIDADE E REAFIRMAR QUE ARAUCÁRIA PODE ELEGER UM DEPUTADO DO MUNICÍPIO, E 

DISSE QUE ESPERA QUE OS CANDIDATOS QUE SE ELEGERAM COM OS VOTOS DOS 

ARAUCARIENSES NÃO VIREM AS COSTAS PARA A POPULAÇÃO E SAIBAM QUE TEMOS 

CRIANÇAS QUE PRECISAM DE INSTITUTOS ESTADUAIS, QUE PRECISAM DE LEIS 

ESPECÍFICAS, DE COLÉGIOS ESTADUAIS DECENTES, DE ESCOLAS DECENTES, DE 

SAÚDE DECENTE E, PARA ISSO, PRECISAMOS DA CONTRAPARTIDA DO NOSSO ESTADO, 

PELO QUAL FOMOS ABANDONADOS. DISSE QUE COLOCAR MÓDULO DE SEGURANÇA NO 

CENTRO DA CIDADE EM ÉPOCA DE ELEIÇÃO É FÁCIL E DISSE QUE QUER QUE O MESMO 
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CONTINUE FUNCIONANDO. DECLAROU A TODOS QUE OS VOTOS RECEBIDOS A HONRAM 

MUITO E QUE PARTICIPOU DESTA CAMINHADA COM OS COLABORADORES, COM OS PÉS 

NO CHÃO E COM AS PESSOAS QUE ACREDITAM QUE SOMOS CAPAZES DE FAZER UM 

MUNICÍPIO, UM ESTADO E UM PAÍS DIFERENTE. AFIRMOU QUE DEVE SER MUDADA A 

CONCEPÇÃO ATUAL DE POLÍTICA QUE TODOS TEM, PARA QUE NOSSOS FILHOS E 

NETOS POSSAM OLHAR PARA TRÁS E NÃO TEREM VERGONHA DE SEUS 

ANTEPASSADOS E SIM ORGULHO, PRINCIPALMENTE DOS VEREADORES QUE FAZEM 

PARTE DESTE LEGISLATIVO, E DISSE QUE SEU NOME ESTÁ GRAVADO NESTA CÂMARA 

PELO TRABALHO DE CONTRIBUIR PARA QUE COISAS BOAS ACONTECESSEM NESTA 

CIDADE. COMENTOU SOBRE SEU FILHO NÃO MORAR EM ARAUCÁRIA, E DISSE QUE NÃO 

MORA PORQUE O MESMO ESTUDA NUMA UNIVERSIDADE ESTADUAL, A UNIOESTE, ONDE 

FAZ O TERCEIRO ANO E DISSE QUE GOSTARIA QUE SEU FILHO ESTIVESSE CURSANDO 

UMA FACULDADE ESTADUAL EM NOSSO MUNICÍPIO, PORÉM, NÃO HOUVE HOMENS OU 

MULHERES QUE SE LEVANTASSEM, SE ELEGESSEM E PUDESSEM COBRAR DO ESTADO 

QUE ARAUCÁRIA MERECE UMA FACULDADE ESTADUAL. COMENTOU QUE HÁ 

INSTITUTOS ESTADUAIS EM TODAS AS REGIÕES DO ESTADO, APENAS EM ARAUCÁRIA 

NÃO EXISTE NENHUMA, POR ISSO, ESPERA QUE OS CANDIDATOS QUE CONSEGUIRAM 

VOTOS EM ARAUCÁRIA LEMBREM-SE QUE ARAUCÁRIA AINDA EXISTE. AFIRMOU AINDA 

QUE ESPERA QUE DAQUI A QUATRO ANOS HOMENS E MULHERES DE BEM TAMBÉM SE 

LEVANTEM E SEJAM CANDIDATOS E QUE O POVO DESTA CIDADE INCORPORE A IDEIA 

DE ELEGERMOS DEPUTADO ESTADUAL E FEDERAL. FALOU SOBRE A CAMPANHA 

“OUTUBRO ROSA”, QUE DIVULGA A PREVENÇÃO DO CÂNCER DE MAMA E PEDIU O APOIO 

DE TODOS OS VEREADORES PARA A DIVULGAÇÃO DA CAMPANHA, POIS HÁ MULHERES 

QUE ESTÃO MORRENDO POR FALTA DE UMA MAMOGRAFIA, PORQUE FICAM 

ESPERANDO MUITO TEMPO POR UM EXAME, DEMONSTRANDO QUE A POLÍTICA NÃO 

FUNCIONA, E EXISTEM CANDIDATOS QUE VEM DE FORA PARA COMPRAR VOTOS EM 

ARAUCÁRIA, E O ELEITOR QUE VENDE SEU VOTO PODE ESTAR, MUITAS VEZES, 

VENDENDO A SAÚDE DE ALGUM FAMILIAR SEU, ACHANDO QUE ESTÁ LEVANDO 

VANTAGEM EM VENDER SEU VOTO POR TREZENTOS REAIS PARA UMA PESSOA QUE 

NÃO TEM O QUE DIZER PARA OS ARAUCARIENSES, E DISSE QUE ENQUANTO ESTIVER 

NA POLÍTICA ESTARÁ TRABALHANDO PARA MUDAR A POLÍTICA, QUE DEVE SER FEITA 

PARA GENTE QUE GOSTA DE GENTE, QUE RESPEITA GENTE E QUE QUER POLÍTICA 

PARA O POVO. DEU AS BOAS VINDAS AO VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR, O 

QUAL FAZ A POLÍTICA DA MANEIRA COMO A VEREADORA ACREDITA, QUE É A POLÍTICA 
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DE MILITÂNCIA. EXORTOU A TODOS PARA QUE REFLITAM E DISSE QUE ENQUANTO 

ESTIVER NA POLÍTICA SERÁ SSIM QUE VAI TRABALHAR E DISSE QUE OS SEIS MIL VOTOS 

QUE RECEBEU SIGNIFICA QUE SERÃO SEIS MIL PESSOAS QUE ESTARÃO PASSANDO 

PARA FRENTE O QUE A VEREADORA ACREDITA. DESTA FORMA, NAS PRÓXIMAS 

ELEIÇÕES QUE VIRÃO NO FUTURO AS PESSOAS ESTARÃO COM UMA MENTALIDADE 

DIFERENTE E DISSE QUE OS VEREADORES SÃO RESPONSÁVEIS HOJE PARA QUE ISSO 

ACONTEÇA. AGRADECEU, INCONDICIONALMENTE, A TODOS QUE COLABORARAM EM 

SUA CAMPANHA E LAMENTOU QUE TIVESSE TÃO POUCO TEMPO NO HORÁRIO POLÍTICO 

PARA EXPOR SUAS PROPOSTAS, ENQUANTO OUTROS QUE, INFELIZMENTE, ROUBARAM 

E ROUBAM, DEPOIS VIERAM COMPRAR VOTOS DO POVO, TIVERAM TEMPO DE SOBRA E, 

POR ISSO, CONCLUINDO, REPETIU SÓ O QUE PÔDE DIZER NOS OITO SEGUNDOS QUE 

TEVE À DISPOSIÇÃO NO HORÁRIO POLÍTICO NESTA ELEIÇÃO: ACORDA PARANÁ”. NÃO 

HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, NEM NADA A SER APRESENTADO PELAS 

COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 01/2014, DE AUTORIA DO VEREADOR CLODOALDO NEPOMUCENO 

PINTO JÚNIOR. O AUTOR COMENTOU QUE HÁ VINTE E TRÊS ANOS O MUNICÍPIO ESTÁ 

BANCANDO O ANTIGO ENSINO DE QUINTA A OITAVA SÉRIES, E DISSE QUE CHEGAMOS A 

UM MOMENTO EM QUE A MANUTENÇÃO DESTA RESPONSABILIDADE ESTÁ SE 

TORNANDO UM PESO MUITO GRANDE PARA O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, PORÉM 

ENTENDE QUE ISTO PRECISA SER DEBATIDO COM A POPULAÇÃO PARA QUE SE POSSA 

FAZER ESTA DEVOLUÇÃO PARA O ESTADO. DISSE QUE O ESTADO ECONOMIZOU 

MUITOS MILHÕES DE REAIS E, AGORA, O MUNICÍPIO, QUE CONSTRUIU AS ESCOLAS COM 

RECURSO PRÓPRIO, AGORA VAI DOAR, CEDER OU EMPRESTAR PRÓPRIOS MUNICIPAIS 

PARA O ESTADO, E DISSE QUE ISTO NÃO É CORRETO, POIS O ESTADO TEM A 

OBRIGAÇÃO COM O MUNICÍPIO QUE É UM DOS MAIORES GERADORES DE ICMS – 

IMPOSTO SOBRE CIRCULAÇÃO DE MERCADORIAS E SERVIÇOS, PARA OS COFRES DO 

ESTADO, E DISSE QUE SETENTE E CINCO POR CENTO DO ICMS ARRECADADO EM 

ARAUCÁRIA FICA PARA O ESTADO. POR ISSO, ESTÁ APRESENTANDO SEU 

REQUERIMENTO COM PEDIDO DE INFORMAÇÕES ACERCA DOS CONTRATOS, BASEADO 

NA LEI ORGÂNCIA DO MUNICÍPIO, A RESPEITO DE AUTORIZAÇÕES LEGISLATIVAS PARA 

CELEBRAÇÃO DE CONVÊNIOS COM O ESTADO E DISSE QUE A DEVOLUÇÃO DEVERÁ SER 

FEITA DA FORMA ADEQUADA E O ESTADO TEM A OBRIGAÇÃO DE CONSTRUIR ESCOLAS 

AQUI PORQUE OS EXEMPLOS ESTÃO AQUI, DA FORMA COMO O ESTADO CUIDA DAS 

ESCOLAS NO MUNICÍPIO, A EXEMPLO DAS ESCOLAS ONDE AS CRIANÇAS CORREM 
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PERIGO, COM MUITOS PROBLEMAS QUE NÃO FORAM RESOLVIDOS. O VEREADOR 

PAULO HORÁCIO DISSE QUE A ÓTICA DO ADMINISTRADO É UM POUCO DIFERENTE, 

ESTÁ MAIS INTERESSADO NO SERVIÇO DO QUE NA OBRA, DANDO COMO EXEMPLO 

TRINTA E SETE POR CENTO DOS ELEITORES DE ARAUCÁRIA NÃO TEM O ENSINO 

FUNDAMENTAL COMPLETO, CONSIDERANDO-SE ESTA OBRIGAÇÃO POR VINTE E 

QUATRO ANOS, SIGNIFICA QUE ARAUCÁRIA FOI INCOMPETENTE QUANDO 

MUNICIPALIZOU O ENSINO DA QUINTA A OITAVA SÉRIES, E QUANDO SE PASSA A 

RESPONSABILIDADE PARA O ESTADO A TRAGÉDIA É MAIOR AINDA, POR QUE ESTES 

SOMADOS COM O NÚMERO DE ANALFABETOS E DE ANALFABETOS FUNCIONAIS O 

NÚMERO SOBE PARA SETENTA E SETE POR CENTO DOS ELEITORES. DISSE QUE 

ARAUCÁRIA FOI VÍTIMA DESTE ABANDONO DO ESTADO, ESSENCIALMENTE NA QUESTÃO 

DO ENSINO MÉDIO. DISSE QUE NÃO SE TRATA DE UMA QUESTÃO DE DIPLOMAÇÃO E SIM 

DE DAR CONDIÇÕES PARA O JOVEM TER UM FUTURO COM MAIS GARANTIAS. DISSE 

QUE VAI ESPERAR PARA VER O QUE OS DEPUTADOS ELEITOS COM VOTOS DE 

ARAUCÁRIA, PARTICULARMENTE O DEPUTADO NELSON JUSTUS, O QUE VÃO FAZER 

POR ARAUCÁRIA, ESPECIALMENTE NO ENSINO MÉDIO E NA RESPONSABILIDADE 

QUANTO À EDUCAÇÃO INFANTIL E DISSE QUE VAI LUTAR POR ISSO, PORQUE O JOVEM 

QUE ESTUDA OU O CIDADÃO QUE PROCURA UM MÉDICO NÃO QUER SABER SE 

PERTENCE AO ESTADO OU AO MUNICÍPIO E SIM NO SERVIÇO PÚBLICO QUE DEVE SER 

PRESTADO COM QUALIDADE. A VEREADORA ADRIANA COCCI REAFIRMOU QUE O 

ESTADO TEM QUE CONSTRUIR AS ESCOLAS. O VEREADOR ROBERTO MOTA DISSE QUE 

PARA O ESTADO ESTA SITUAÇÃO É VANTAJOSA, POIS FAZ UMA PROPOSTA LESIVA AO 

MUNICÍPIO E OS ADMINISTRADORES A ACEITAM, E COMENTOU QUE QUANDO O 

VEREADOR SE COLOCA CONTRÁRIO A ESTA POSIÇÃO É DITO QUE O VEREADOR NÃO 

PRESTA E ESTÁ QUERENDO AGITAR, E DISSE QUE O DIREITO DA CRIANÇA ESTÁ SENDO 

VIOLADO QUANDO É RETIRADA DE UMA ESCOLA PERTO DE SUA CASA E É ENVIADA 

PARA OUTRA MAIS LONGE. POR ISSO, GOSTARIA QUE A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DE 

ARAUCÁRIA ABRISSE UM DEBATE COM O SECRETÁRIO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO PARA 

TRATAR DO TEMA NA CÂMARA MUNICIPAL. DISSE QUE GOSTARIA DE SABER QUAL A 

MOTIVAÇÃO DO MUNICÍPIO TER CONCORDADO COM ESTA PROPOSTA. A PROPOSIÇÃO 

FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO REQUERIMENTO Nº 06/2014, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 07/2014, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA. 
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APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-

SE AO ESPAÇO DESTINADO PARA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS E, COMO PRIMEIRO 

INSCRITO, O VEREADOR ESMAEL PADILHA AGRADECEU ÀS PESSOAS QUE AJUDARAM O 

CANDIDATO ADRIANO RIBEIRO, ELEITO PELO PSL – PARTIDO SOCIAL LIBERAL, TAMBÉM 

PARABENIZOU OS VEREADORES PEDRO DA GAZETA E FRANCISCO CABRINI PELA 

VOTAÇÃO QUE FIZERAM JUNTOS, E TAMBÉM COM O PREFEITO OLIZANDRO, DOBRANDO 

A VOTAÇÃO DO DEPUTADO ARTAGÃO DESDE A ÚLTIMA ELEIÇÃO, ALCANÇANDO DOIS 

MIL, DUZENTOS E VINTE E UM VOTOS, E DISSE QUE QUANDO TRABALHA POR UM 

CANDIDATO É PORQUE CONHECE BEM A PESSOA E SABE QUE AGORA TERÃO QUE 

COBRAR DOS DEPUTADOS RECURSOS PARA ARAUCÁRIA. PARABENIZOU TAMBÉM AOS 

VEREADORES QUE AJUDARAM A ELEGER OUTROS DEPUTADOS COM VOTOS DE 

ARAUCÁRIA, COMO OS VEREADORES ROBERTO MOTA, CLODOALDO PINTO JÚNIOR, 

PEDRO DA GAZETA, JOSUÉ KERSTEN, PEDRO NOGUEIRA, ALEX NOGUEIRA, BEM COMO 

ELOGIOU A CORAGEM DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE SE LANÇAR CANDIDATA 

REPRESENTANDO ARAUCÁRIA E ENALTECEU O SEU TRABALHO COMO CANDIDATA 

PERCORRENDO A CIDADE JUNTO AOS ELEITORES, TAMBÉM PARABENIZOU O 

VEREADOR PAULO HORÁCIO PELA CORAGEM DE FAZER UM TRABALHO DE LEVAR O 

NOME DA CÂMARA DE ARAUCÁRIA, ASSIM COMO A VEREADORA ADRIANA COCCI, 

TENTANDO FAZER ALGUMA COISA PARA MELHORAR A NOSSA POLÍTICA LOCAL. A 

VEREADORA ADRIANA COCCI COMENTOU QUE NÃO TINHA CANDIDATO A DEPUTADO 

FEDERAL DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E APOIOU O CANDIDATO ÂNGELO VANHONI, 

QUE INFELIZMENTE NÃO OBTEVE ÊXITO, MAS QUE NÃO FOI POR CULPA DO MUNICÍPIO, 

POIS AQUI O CANDIDATO AUMENTOU SEU NÚMERO DE VOTOS EM PRATICAMENTE MIL E 

QUINHENTOS VOTOS DESDE A ÚLTIMA ELEIÇÃO, O QUE JÁ CONSIDEROU UMA VITÓRIA. 

COMO SEGUNDO INSCRITO, O VEREADOR PAULO HORÁCIO AGRADECEU AOS 

SERVIDORES DA CASA QUE VOTARAM NO SEU NOME PARA DEPUTADO ESTADUAL E 

COMENTOU QUE OBTEVE PARA DEPUTADO MIL VOTOS A MAIS DO QUE NO PLEITO PARA 

VEREADOR. DESEJOU MAIS UMA VEZ AS BOAS VINDAS AO VEREADOR CLODOALDO 

PINTO JÚNIOR EM RETORNO AO LEGISLATIVO E PEDIU PARA QUE AS PESSOAS 

FREQUENTEM MAIS AS SESSÕES DA CÂMARA E COMENTOU SOBRE A VISÃO QUE A 

POPULAÇÃO TEM DOS POLÍTICOS E DISSE QUE CABE AOS POLÍTICOS PEDIR VOTOS 

PARA OS CANDIDATOS E FALOU SOBRE OS QUASE TRINTA MIL ELEITORES QUE NÃO 

COMPARECERAM PARA VOTAR NA ELEIÇÃO, BEM COMO, O GRANDE NÚMERO DE 

ELEITORES QUE ESCOLHERAM EM PAPÉIS DO CHÃO DOS LOCAIS DE VOTAÇÃO OS 
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SEUS CANDIDATOS, E REAFIRMOU QUE VAI COBRAR DOS ELEITOS AS RESPOSTAS DO 

QUE O MUNICÍPIO PRECISA PARA MELHORAR AS CONDIÇÕES DE SAÚDE, DE EDUCAÇÃO 

E DE TRANSPORTE PÚBLICO. COMO TERCEIRO INSCRITO, O VEREADOR VANDERLEI DE 

OLIVEIRA PARABENIZOU OS VEREADORES PAULO HORÁCIO E ADRIANA COCCI POR 

SUAS CAMPANHAS E COMENTOU A OBRIGAÇÃO DE COBRANÇA DOS ELEITOS COM 

VOTOS DE ARAUCÁRIA E LEMBROU QUE OS VEREADORES QUANDO APOIARAM 

CANDIDATOS QUE NÃO SÃO DE ARAUCÁRIA ESTÃO HONRANDO SEUS COMPROMISSOS 

PARTIDÁRIOS. FALOU SOBRE A CONVERSA SOBRE A SITUAÇÃO DO HOSPITAL 

MUNICIPAL E DA PROMESSA DE QUE HOJE JÁ ESTARIA COM NOVENTA E CINCO POR 

CENTO DE FUNCIONAMENTO E HOJE, EM VISITA NOVAMENTE AO HOSPITAL, RECEBEU A 

INFORMAÇÃO DA EMPRESA BIOSAÚDE DE QUE, AO CONTRÁRIO, AMANHÃ ESTARÁ 

FUNCIONANDO MENOS DA METADE DOS SERVIÇOS E A JUSTIFICATIVA É A DE QUE OS 

PAGAMENTOS ESTÃO SENDO AMARRADOS POR FALTA DE PRESTAÇÃO DE CONTAS DA 

EMPRESA, E DISSE QUE OS VEREADORES DEVEM FAZER O ACOMPANHAMENTO DA 

SITUAÇÃO, DEVIDO ÀS DENÚNCIAS DO DIRETOR DO HOSPITAL DE QUE A PREFEITURA 

ESTÁ PONDO OBSTÁCULOS AO FUNCIONAMENTO, POR ISSO, DEIXOU O ALERTA PARA O 

PREFEITO PARA QUE CONHEÇA A REAL SITUAÇÃO ENTRE O DIRETOR DO HOSPITAL E O 

SECRETÁRIO DE SAÚDE, POIS ESTA SITUAÇÃO PODE CULMINAR NO FECHAMENTO DO 

HOSPITAL. PARABENIZOU O VEREADOR ALEX NOGUEIRA QUE COMPLETOU HOJE MAIS 

UM ANO DE VIDA, DESEJANDO-LHE MUITA PAZ E SAÚDE. NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE INFORMOU SOBRE REUNIÃO COM O DIRETOR DO 

HOSPITAL E O SECRETÁRIO DE SAÚDE, AMANHÃ NA SALA DA PRESIDÊNCIA, PARA 

DISCUTIR A SITUAÇÃO DO HOSPITAL MUNICIPAL E SOBRE A TOMADA DE PROVIDÊNCIAS 

NECESSÁRIAS. INFORMOU TAMBÉM QUE NO DIA VINTE DE OUTUBRO A CÂMARA 

RECEBERÁ A VISITA DO BISPO DA DIOCESE DE SÃO JOSÉ DOS PINHAIS, DOM 

FRANCISCO CARLOS BACH, ESTANDO TODOS CONVIDADOS PARA PARTICIPAR. 

AGRADECEU OS VOTOS DE CONFIANÇA QUE OS ELEITORES DEPOSITARAM NA 

VEREADORA ADRIANA COCCI NA ELEIÇÃO PARA DEPUTADA ESTADUAL. O PRESIDENTE 

CUMPRIMENTOU AS PESSOAS QUE COMPARECERAM E AS QUE ASSISTEM A SESSÃO 

PELA INTERNET. AGRADECEU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. 

 


